

西北农林科技大学乡村振兴战略研究院

工作简报

(2021) 第 2 期

乡村振兴战略研究院办公室编

2021 年 3 月

1、武功县乡村振兴规划签约仪式在我校召开

3 月 17 日，武功县乡村振兴规划签约仪式在我校召开，武功县委副书记乔恩平，县委常委、副县长杨力年，人大常委会副主任马俊祥，我校乡村振兴战略研究院执行院长杨改河教授，副院长冯永忠教授、韩新辉教授及规划人员参加会议，杨力年、冯永忠代表双方签署协议。

会上，杨改河教授就武功县乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴分别作了论述，表示作为中华农耕文明发祥地，武功县可充分发挥地域优势，凝聚各方力量，依托西北农林科技大学科教优势，做出极具前瞻性和示范性的乡村振兴规划。

乔恩平对我校助力武功县乡村振兴表示衷心感谢，并对武功县的产业发展、基础设施、县城文化和美丽乡村建设等作了介绍，对武功县未来五年乡村全面振兴作了介绍。

2、三原县乡村振兴规划编制启动

3 月 24 日，我校乡村振兴战略研究院就承担的三原县乡村振兴规划同三原县人民政府进行对接座谈。乡村振兴战略研究院执行院长

杨改河教授，副院长冯永忠教授、段渊古教授，三原县副县长周雪艳，各镇办、相关部门主要负责人以及规划编制团队骨干参加对接会。

杨改河教授就三原县乡村振兴规划的产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴分别做了交流，并对乡村的空间布局调整、一二三产融合发展、乡村振兴实用人才培养等方面的规划思路做了介绍，表示将结合三原现状，围绕乡村振兴战略二十字方针和五个振兴要求，做出既有宏观指导意义又能落地实施的乡村振兴规划。

周雪艳对我校助力三原县乡村振兴表示衷心感谢，并要求各级部门高度重视乡村振兴规划工作，全面配合调研和编制工作，做好与我校规划对接工作。

会后，规划编制团队一行前往三原县各乡镇、重点示范村、省级重点龙头企业、现代农业产业园区、农业专业合作社等地进行实地考察调研。

3、我校乡村振兴实用技术人才培养泾阳基地揭牌

3月31日，我校乡村振兴实用技术人才培养泾阳基地揭牌仪式在泾阳县王桥镇社树村举行。乡村振兴战略研究院执行院长杨改河与泾阳县人大常委会主任宁占平共同为基地揭牌。

我校乡村振兴实用技术人才培养泾阳基地，旨在发挥广大群众的主体力量，充分借助培训基地的人才、智力优势，以人才驱动乡村创新发展，进一步整合资源、拓展载体，不断激活乡村振兴内生动力，为泾阳乡村振兴发掘一批可用人才，留住一批本土人才，吸引一批外来人才，培养一批心系故土、心向农村、心爱农民的优秀农村人才队

伍。

泾阳县委副书记刘杰表示，乡村战略实施以来，西北农林科技大学始终坚持贴近“三农”、服务社会，与泾阳加强校地合作，先后在泾阳建成了蔬菜试验示范站、茯茶研发中心、元宝枫工作站、葡萄酒工作站，积极搭建农业科技创新和推广平台，有力推动了农业现代化建设，为泾阳乡村振兴提供了强有力的智力支持。西北农林科技大学乡村振兴实用技术人才培养泾阳基地的成立是校地合作的又一重大成果，希望双方精诚合作，推动泾阳县实施乡村振兴。

我校科技推广处、乡村振兴战略研究院有关负责人，泾阳县副县长冯敏及县相关部门、各乡镇干部参加揭牌仪式。

送：乡村振兴战略研究院各中心

乡村振兴战略研究院办公室

2021年3月31日印发
